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1. Harizma i harizmatični vođa 
Reč Harizma je nastala od grčke reči Charybdis što znači milosni dar, ili naročit duhovni dar za neko 
zvanje ili službu.( 
Maks Veber smatra da postoje dva tipa harizme: 
Prvi tip herizme je Institucionalna harizma, koja može biti nasledna (monarhija – vladarska titula), ili je nosi 
sama institucija (republika – predsednik). U ovom slučaju ona predstavlja legitmaciju samih institucija i 
pojedinaca koji predstavljaju institucije, bez obzira na njihove stvarne lične sposobnosti. Često se kod 
ovog tipa harizme u javnosti javlja mišljenje da ličnosti koje poseduju ovaj tip harizme imaju i nadprirodne 
moći božjeg porekla. Institucionalna harizma se odlikuje izvesnim stepenom racionalnosti što je čini 
pogodnim za proučavanje. 
Drugi tip harizme javlja se u okviru harizmatičnih pokreta, u ovakvim situacijama sledbenici ne slede 
običaje niti zakone već samo vođu čija naređenja nisu vezena logikom ili mestom vođe u društvenoj 
hijerarhiji već samo njegovom sposobnošću da ih naredi sledbenicima. U ovakvim pokretima vođa je 
nepogrešiv i što god on rekao ili uradio on je uvek u pravu pa čak i ako su njegovi potezi međusobno 
suprotstavljeni. 
Kada se u jednom društvu pojavljuje harizmatičan vođa? 
Slična situacija postojala je u Nemačkoj nakon I svetskog rata, nemački narod je bio iznenađen porazom 
jer je godinama ubeđivan da vojska samo što nije izvojevala pobedu. U samoj vojsci koja poraz nije želela 
da shvati da je poraz posledica malih resursa u odnosu na zapadne saveznike razvijena je teorija o izdaji. 
Kako su civili u pozadini krivi za poraze jer su zaključili primirje sa Silama Antante. Velike ratne reparacije 
nametnute nemačkoj opteretile su privredu a vladajući slojevi su da bi zaštitili sopstvenu imovinu su uveli 
zemlju u inflaciju. Inflacija je razorila ekonomsku sigurnost celog društva. U ovakvim okolnostima pojaviće 
se nacistička stranka i Adolf Hitler. 
Društvenu zajednicu u ovakvim situacijama karakteriše osećaj nesigurnosti, izgubljenosti i nesposobnost 
velikog broja ljudi da se prilagode novonastalim prilikama. Ovakvo stanje pogoduje pojavi mesijanskih 
vođa koji se proklamuju kao spasioci zajednice. Kroz istoriju može se primetiti da su to: šamani, 
epileptičari, proroci... 
Sam harizmatičan vođa po Veberu je jedinstven po sposobnostima da kod ljudi razvije snažne emocije, 
snažnog je duha i dosta liči na Ničeovog natčoveka Übermensch. 
Prvo postoje dve vrste harizmatičnih vođa: 
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